

上帝與我同在

參考經文：《創世記31章1～55節》

他告訴她們：「我發現妳們的父親待我不像從前那樣友善；但是我父親的上帝一直與我同在。」（創世記31章5節）

由於上帝的特別眷顧，在拉班家工作的雅各累積了不少財富。這對拉班的兒子來說，心裡實在不是滋味。因為忌妒雅各，他們常在拉班面前挑撥離間，使拉班對雅各的態度越來越差，並更為難雅各。然而，拉班越是為難雅各，上帝越是眷顧雅各。聰明的雅各看出拉班的想法，知道自己應該離開，回到自己的家鄉。雅各看重妻子的想法，取得麗亞和蕾潔的諒解後，決定離開拉班家族，起身回自己的家鄉。這個重要決定並非出自雅各本身的想法，而是上帝在異象中對他的啟示。

當雅各明白，「離開」是出於上帝，他就勇敢做出決定，因為他確信上帝會與他同在。雅各對上帝的確信，也解答他妻子們的疑惑。不過，從經文我們也看見雅各離開時遇到重重困難，差點無法離開，甚至可能演變成一場大屠殺。然而，上帝始終與雅各同在，所以雅各才能坦然面對拉班，把他的決定毫無懼怕的告訴拉班。

過去，雅各長年在曠野放牧羊群。曠野除了他所牧養的動物，其餘什麼都沒有，是個可以讓人安靜的地方。在曠野中，雅各重新認識上帝，重新與上帝建立關係。雅各明白自己愧對父親和哥哥以掃，他當年滿懷罪惡感的離開了家人，然而他始終沒有忘記父親的上帝，在拉班家成為奴僕的雅各，仍然與上帝建立美好的關係，並在異鄉仍仰望上帝的帶領。這就是雅各為何確信上帝向來與他同在的原因，因為他本身未曾離開過上帝！

當我們做一項決定時，如何明白這是上帝的心意，或知道上帝與我們同在呢？我相信，每個人心中都有許多懷疑和不確定。但是我們若時常親近上帝，與上帝說話，透過讀經了解上帝的心意，相信心中必能確信上帝與我們同在。

基督教的信仰，是一個經驗的過程。我們的信仰不是紙上談兵，更非遙不可及的想像，而是在每天的生活中經驗上帝的同在。無論我們是在順境或逆境，都能經驗到上帝的同在。雅各經驗到上帝的同在，乃因為祂時常尋求上帝，時常親近上帝。如同雅各書4章8節說：「你們親近上帝，上帝就親近你們。」

默想：

身為基督徒，我是否常與上帝親近？我是否確信上帝與我同在，還是仍對上帝心存懷疑？我要如何確信我的信仰呢？

祈禱：

親愛的上帝，謝謝祢透過今天的經文，使我再次確信祢是無所不在、無所不能的神，也感謝祢從不放棄我。願祢時常提醒我，幫助我轉向祢，無論何時何地，都深信祢必與我同在。奉主耶穌基督得勝的名求，阿們！